



习近平与中美30多家大企业负责人座谈 中美经贸合作空间更大机遇更多

据新华社电 国家主席习近平23日在西雅图出席中美企业家座谈会。

习近平高度评价工商界长期以来为推动两国经贸合作、促进中美关系发展作出重要贡献。习近平指出，中美经贸合作本质是互利共赢的。美国企业在华活动和中美企业合作，为中国发展发挥了积极作用。美国企业也收获了丰厚利润和回报，推动了美国经济发展。中国企业近年来对美国投资也方兴未艾，为美国创造了大量就业岗位。当前，中美两国经济面临着新形势，也面临着新的发展机遇。深化中美经贸合作，对两国发展和世界繁荣具有重要意义。

习近平指出，中国正在实施新一轮高水平对外开放，努力构建开放型经济新体制，推进外商投资管理制度改革，大幅减少外资准入限制，加大知识产权保护。中美双方正在推进双边投资协定谈判。

习近平强调，中美经贸合作有着巨大潜力。由于发展阶段的差异，中美经济存在很强的互补性，两国经贸合作空间更大，机遇更多。我们支持美国大公司在华设立地区总部、研发中心，鼓励更多美国中小企业来华拓展业务。与此同时，中国对美国投资也将持续增长。

主持座谈会的中国贸促会会长姜增伟和美国前财政部长保尔森汇报了中美企业家座谈会讨论情况和两国企业家对深化中美经贸合作的建议。陪同出席座谈会的美国商务部长普里茨克表示，国际社会高度关注中国的发展，美方同样认为世界能够从中国的发展中受益，愿在中国发展过程中加强同中方的合作。

国际商业机器、迪士尼公司、陶氏化学、阿里巴巴集团、中国银行、联想集团等中美企业负责人就中国改革开放和中美经济合作、中美投资协定谈判、市场准入和两国政府的投资审查、跨国并购、中国梦和美国梦、低碳经济、产业创新和企业家精神、中小企业融资、知识产权保护、中美产业技术合作等发表了看法。万向、腾讯、新奥、中国远洋运输、中国建筑工程、双汇、工商银行、伊利、玉皇化工、复星、百度、海尔、波音、微软、亚马逊、星巴克、思科、杜邦、伯克希尔·哈撒韦、通用汽车、苹果、霍尼韦尔、凯悦酒店、百事、沃尔玛、福特汽车、威士、高盛、联邦快递等中美两国30多家大企业负责人出席。



9月23日，国家主席习近平在西雅图参观波音公司商用飞机制造厂。 新华社发

习近平出席美国侨界欢迎招待会 希望华侨华人为中美友谊大厦添砖加瓦

新华社电 国家主席习近平和夫人彭丽媛23日在西雅图出席美国侨界欢迎招待会。习近平发表讲话强调，实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女的共同梦想。今天，我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的目标。相信广大旅美侨胞一定能够在这一伟大进程中作出独特贡献。

习近平在讲话中代表祖国和人民向在美国工作和生活的全体同胞致以问候和祝愿。习近平指出，广大旅美侨胞顽强拼搏、艰苦创业，为美国发

展繁荣作出了贡献，赢得了美国人民尊重。

习近平介绍了中国国内“四个全面”战略布局、经济发展形势和和平发展道路，并向侨胞们提出三点希望。一是积极融入美国主流社会，遵守驻在国法律，尊重当地习俗，同各族裔人民和睦相处，推动当地经济社会发展。二是发挥学贯中西、融通中美的优势，为中美互利合作牵线搭桥，为中美关系增加正能量，为中美友谊大厦添砖加瓦。三是积极主动宣介中华文化，讲好中国故事，增进美国人民对中国的了解，夯实中美关系民意基础。

国防部新闻发言人答记者问 中美两军新增“军事危机通报”机制

新华社电 24日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人吴谦就中美两军关系、裁减军队员额等问题答记者问。

中美“两个互信机制”建设取得新成果

吴谦说，根据2013年6月习近平主席和奥巴马总统关于中美两军建立重大军事行动相互通报机制和海空相遇安全行为准则的共识，两国国防部就上述“两个互信机制”建设开展了密切有效的沟通与合作。9月18日，双方就重大军事行动相互通报机制新增“军事危机通报”附件、海空相遇安全行为准则新增“空中相遇”附件完成正式签署，这标志着“两个互信机制”建设取得了新的成果。

他介绍，“军事危机通报”附件的宗旨是通过使用国防部直通电话，改进和规范军事危机信息相互通报，以减少风险、增进互信，主要内容包括军事危机通报机制的目的、范围、目标、程序和组织实施等。

“空中相遇”附件是中美海空相遇安全行为准则的组成部分，旨在确保飞行安全，避免发生海空意外事件，增进相互信任。

印军拆除中方部队房屋不符合协议

针对有关印方部队拆除中方部队之前所建简易房屋的消息，吴谦说，印军近期在有关地区的举动不符合双方达成的有关协议和共识精神。我们要求印军认真落实两国政府达成的共识，不采取任何影响边境局势的单方面行动，与中国军队一道维护好中印边境地区的和平稳定。

中方在南沙建飞机跑道有利于国际社会

针对记者有关中国正在南沙建飞机跑道的问题，吴谦说，中国对南沙群岛及其附近海域拥有主权，这有着充分的历史和法理依据。中国对南沙部分驻守岛礁进行了相关建设和设施维护，岛礁设施的功能是多方面的、综合性的，除满足必要的军事防卫需求外，更多的是为各类民事需求服务，为各国的共同利益服务，这也有利于中方履行国际责任和义务。中方在南沙岛礁的建设不影响、不针对任何国家，有利于国际社会。

裁军30万符合我国国情和军情

关于裁减军队员额等问题，吴谦说，裁减军队员额30万是党中央、中央军委和习主席的战略决策，符合我国国情和军情。广大官兵坚决拥护，坚决支持国防和军队改革，认真履行职责使命。

他表示，关于国防和军队改革的具体方案，目前没有进一步信息可供发布。

吴谦还介绍，近年来我国多次组织阅兵，在国内外产生重大反响。今后，军队将扎实抓好阅兵经验成果转化运用，加强对常态化阅兵组织实施问题研究。

中国军舰通过塔纳加海峡符合国际法

吴谦说，根据年度计划，中国海军舰艇编队在“海上联合—2015（II）”中俄联演结束后继续组织远海训练，于9月初在白令海航行并经塔纳加海峡进入西太平洋海域。根据有关国际法，塔纳加海峡是用于国际航行的海峡，各国军用舰艇享有过境通行权。

国务院印发文件 鼓励各类资本参与国企混合所有制改革

新华社电 国务院日前印发《关于国有企业发展混合所有制经济的意见》（以下简称《意见》）。《意见》作为《中共中央国务院关于深化国有企业改革的指导意见》的配套文件，明确了国有企业发展混合所有制经济的总体要求、核心思路、配套措施。

《意见》明确了国有企业发展混合所有制经济的工作任务：一是按照国有企业功能界定和分类，分类推进国有企业混合所有制改革。二是从集团公司和子公司、中央企业和地方企业不同层面，分层推进国有企业混合所有制改革等。

《意见》明确，主业处于充分竞争行业和领域的商业类国有企业，充分运用整体上市等方式，积极引入其他国有资本或各类非国有资本实现股权多元化。主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域、主要承担重大专项任务的商业类国有企业，要保持国有资本控股地位，支持非国有资本参股。结合电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工等领域改革，开展放开竞争性业务、推进混合所有制改革试点示范。公益类国有企业，加强分类指导，推进具备条件的企业实现投资主体多元化，鼓励非国有企业参与经营。

讣告

中国佛教协会咨议委员会委员、浙江省佛教协会咨议委员会主席、宁波市佛教协会名誉会长、宁波天童禅寺退居方丈广修长老于2015年9月23日（岁次乙未年八月十一日）晚上8点49分于天童禅寺安祥示寂，世寿94岁。拟于9月29日上午8点30分在天童禅寺法堂举行追思会。

惟祈长老不舍众生，慈悲普度，慈航倒驾，乘愿再来。
谨此讣闻

宁波天童禅寺谨启

联系电话：0574-88480525；
0574-88480624

联系传真：0574-88480302

有关动态可见天童禅寺网站：<http://www.ttscn.com/>